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Materiał informacyjny ws. projektu ProRecognition

Projekt ProRecognition ma na celu świadczenie nieodpłatnego doradztwa w zakresie uznawania kwalifikacji zawodowych w Niemczech i w Polsce. Na terenie Polski projekt realizowany jest przez Polsko-Niemiecką Izbę Przemysłowo-Handlową, przy wsparciu Federalnego Ministerstwa ds. Kształcenia i Nauki w Niemczech.
Inauguracja projektu nastąpiła w październiku 2015 roku, a jego zakończenie planowane jest na koniec 2018 roku. Projekt realizowany jest z funduszy Federalnego Ministerstwa ds. Kształcenia i Nauki w Niemczech, w ośmiu krajach: Polsce, Włoszech, Chinach, Indiach, Iranie, Maroko, Egipcie oraz Wietnamie. W ramach projektu realizowana jest –  obok doradztwa w zakresie postepowania w celu uznania kwalifikacji zawodowych w Polsce i w Niemczech – także pomoc w znalezieniu instytucji właściwej do rozpatrzenia konkretnej sprawy, ponieważ w Niemczech nie funkcjonuje jeden centralny urząd zajmujący się uznawaniem kwalifikacji. 
Wnioski o uznanie kwalifikacji rozpatrywane są przez różne instytucje na terenie Niemiec, w zależności od posiadanych kwalifikacji oraz miejsca wykonywania danego zawodu przez wnioskodawcę. Doradztwo prowadzone w ramach projektu jest nieodpłatne i obejmuje: 
opis procedury, informowanie o wymaganych dokumentach, pomoc w określeniu właściwego zawodu, informowanie nt. możliwych efektów procedury i ewentualnego dalszego postepowania. Opłacie podlega sama procedura uznawania kwalifikacji, obejmująca m.in. tłumaczenia dyplomów i innych właściwych dokumentów potwierdzających kwalifikacje zawodowe. Koszt ww. procedury wynosi do 600 euro i uiszczany jest w Niemczech. Kwalifikacje mogą być uznane częściowo lub w całości. Kwalifikacje uznane na terenie jednego Landu w Niemczech są uznawane na terenie pozostałych, bez konieczności ponownego przechodzenia procedury.
Z projektu korzystają głównie Polacy, już zamieszkujący i pracujący na terenie Niemiec, zainteresowani uznaniem swoich kwalifikacji zawodowych zdobytych w Polsce, w celu pracy na odpowiednim stanowisku lub w wyuczonym zawodzie. Więcej informacji nt. projektu dostępnych jest na stronie projektu: www.prorecognition.eu oraz www.uznanie-kwalifikacji-w-niemczech.pl. 





